
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

ioumcle 

reuniram-se ordinariamente no 

emvuinr tliecípe 

Aos vinte e nove dias do mês de Março do 

anomduenidcoipisaimdilo 

Plenário da Câmara 

Sonora, Estado de Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a 

Rua Adalberto Bozoki n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras,

sob a proteção de Deus o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício 

declarou aberta a presente Sessão. Do Expediente expedido e recebido: Ofício 016/21-

da Presidência; Ofício 06/2021- da Defensoria Pública/MS; Atestado Médico 

apresentado pelo Vereador Dalmi Alves; Decreto n° 936 - Autoria do Executivo 

Municipal, que após lidos pelo 1° Secretário, o Senhor Presidente deu os devidos 

despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Vereadoras: 

Indicações: Indicação 019/2021- Autoria do Vereador Alexandra Rodrigues de Campos, 

"Viabilizar a aquisição de 01(uma) betoneira bifásica para destinar ao cemitério de 

Sonora-MS. Indicação 020/2021- Autoria do Vereador Alexandra Rodrigues de 

Campos, "Viabilizar a instalação de um Posto e Rede de Iluminação Pública na entrada 

do Cemitério". Indicação 028/2021- Autoria da Vereadora Veraluce dos Santos Dantas 

Santos, "Realizar um Estudo e Elaboração de um Projeto para a viabilização de Recurso 

Financeiro para pavimentação asfáltica da Avenida Wilson Barbosa Martins, bem como 

revitalizar a iluminação pública da referida Avenida. Indicação 033/2021- Autoria da 

Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, "Realizar execução de operação tapa-

buracos ou o recapeamento asfáltico da Avenida das Chácaras, Bairro Novo Tempo". 
Indicação 035/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, "Viabilizar UM 
estudo para Criação de um sala ou posto de Identificação para emitir Carteira de 
Identidade 1P e 2P via gratuita em Sonora". E Projeto de Lei n° 01/2021- Autoria dos 
Vereadores Jansen Peixoto Barbosa, Douglas Brasileiro da Silva e Alexandra Rodrigues 
de Campos, "Estabelece as Igrejas, os Templos Religiosos de qualquer culto e as 
Comunidades Missionárias como atividade essencial para efeito de políticas públicas 
no âmbito do Poder Executivo". Matérias vindas do Poder Executivo: Não Houve, USO 
DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após 
cumprimentar a todos falou estar feliz em participar do Projeto de Lei que estabelece 
os Templos Religiosos como atividades essenciais para efeito de políticas públicas, 
sabendo da importância que as Orações tem na vida de todo cidadão. Em seguida fez 
uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, após cumprimentar a todos, 
comentou sobre a indicação da semana passada a respeito da cobertura da quadra da 
Escola Farinon, dizendo que a indicação não foi lida, mas que é muito importante 
principalmente para os alunos das fazendas que tem um horário diferente, disse estar 
contente com o Executivo por ter prorrogado o tempo para o pagamento do IPTU 
vendo a necessidade da população. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Francisco Deuzimar Lima, que após saudações, parabenizou o Vereador Juraci Honório 
Pereira pelo retorno à Casa de Leis, disse fazer urna indicação de ampliação') de 
iluminação do Cemitério Municipal, sobre a justificativa que os postes de ilumin ão 



estão concentrados todos no meio do Cemitério, não atendendo toda a área. Em 

seguida fez Uso de Tribuna o Vereador José Fábio dos Santos, que após cumprimentos, 

saudou e parabenizou o retorno do Vereador Juraci Honório Pereira, dizendo acreditar 

que o Vereador irá fazer um bom trabalho assim como foi feito na gestão passada, 

questionou a Presidência sobre a ordem das falas, segundo ele, sua fala era após a do 

Vereador Joaquim, solicitou para que fosse justificada essa mudança, sobre o Projeto 

de Lei n°66/2021,disse que o mesmo foi protocolado junto a esta Casa no dia doze de 

Março/2021, onde tramitou até na Sessão dia vinte e dois de março/2021, onde 

solicitou vistas ao mesmo, sendo o mesmo encaminhado a Ele pela Presidência da Casa 

no dia vinte e três de março/2021, para seu devido atendimento, porém rapidamente 

no dia vinte e quatro de março/2021 devolveu o referido Projeto com a Emenda para 

ser apreciada nesta Casa, porém não sabe como o Senhor Prefeito sabedor da mesma 

fez um Decreto, pediu a atenção dos Munícipes dizendo que o Projeto é do dia doze, 

porém somente agora na sexta-feira, solicitou a prorrogação do IPTU., não sabe se foi 

coincidência ou porque pediu Vistas ao Projeto, para contemplar a sua população a 

qual representa, deixa a pergunta, gostaria que o Líder do Prefeito pudesse lhe 

responder, gostaria muito de isso do Prefeito, o Presidente Vereador Arnaldo Pereira 

de Souza solicitou um aparte ao Vereador José Fabio, o qual lhe foi concedido, o 

Presidente da Câmara disse que a respeito do Projeto de Lei 66/2021, no dia vinte e 

dois de Março/2021, o Vereador solicitou Vistas ao Projeto, e tendo seu pedido 

aprovado, fez o que a Lei lhe permite, encaminhamento o mesmo com vinte e quatro 

horas para ser analisado conforme a Lei, sendo todos os prazos cumpridos. Sobre o 

Decreto do Prefeito disse estar gravado em Ata que foi lido pelo Líder do Prefeito, que 

o mesmo estava pronto e seria encaminhado a esta Casa de Leis, e o mesmo seria 

prorrogado a toda a população, sendo dito por Ele e pelo Vereador Jansen, podendo o 

Vereador solicitar a gravação da Sessão onde estará tudo o que falou, não havendo 

nada de errado. Retornando a fala o Vereador José Fábio dos Santos, disse ter sido 

falado primeiramente na Sala de Reunião desta Casa, e se o Prefeito tivesse boas 

intenções teria encaminhado junto com o Projeto protocolado no dia doze, solicitou 

para que fosse feito uma Indicação ao Executivo para que o Prefeito especifique quais 

seriam os serviços essenciais dentro do Munícipio, visto que para Ele todos os serviços 

são essenciais, pois os mesmo levam o pão de cada dia de cada trabalhador, solicitou 

para que o Prefeito encaminhe um Projeto à Câmara Municipal para que de alguma 

forma possa ajudar a todos os comerciantes da nossa Cidade, devido ao desgaste e 

grande perda do comércio em geral em decorrência desta epidemia, aja visto no início 

do ano ter sido dito que há dinheiro sobrando, então que o mesmo seja usado 

socorrendo nossos comerciantes, bem como a população mais carente, em sua fala 

também solicitou manutenção nas estradas do Assentamento, pois segundo relatos 

de alguns moradores a quase um ano que a patrola não faz os reparos nas estradas da 

região, sendo que os produtores necessitam da mesma para escoar seus produtos, 

solicitou um melhor planejamento a respeito das vacinas da Covid, que estão sejid 



aplicadas nos idosos, para não gerar aglomerações e evitar transtornos, disse que 
juntamente com as Vereadoras Flávia e Vera que estavam conversando com os 
Agentes de Saúde no PSF do Terrão, onde colocou sua opinião, disse ser muito fácil 
uma vez que todos os Agentes de Saúde da sua área conhecem todos os cidadãos e 
suas famílias, por idade, podendo assim estar realizando este trabalho, evitando todo 
o transtorno no Posto Central, usando da melhor forma possível os Agentes de Saúde, 
evitando também o constrangimento dos mesmos colocando-os de Fiscal, disse 
também que iria tramitar nesta Casa um Projeto de Lei, transitou na verdade, mas foi 
retirado pelos nosso ilustres Vereadores, assim ficou sabendo, onde fizeram uma 
avaliação desta Lei e não aceitaram transitar nesta Casa, que são os Vereadores 
Deuzimar e Laudir, sendo sábia da parte deles, deixou seus parabéns aos mesmos, 
pois seria um Lei que falará mais a frente em suas explicações. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após saudações, parabenizou o 
retorno do Vereador Juraci Honório Pereira, agradeceu a Deus pela saúde do 
Vereador Dalmi Alves o qual está se recuperando em casa, e mais uma vez solicitou a 
todos levarem a sério esta doença e que todo cuidado é pouco, comentou sobre sua 
indicação 035/2021, uma vez ser de suma importância aja visto que em conversa com 

algumas pessoas foi abordado sobre esse assunto, aja visto pessoas estarem 

precisando tirar sua Identidade e não há disponibilidade desse serviço na Cidade, 

solicitou ao Prefeito viabilizar o atendimento da Indicação, atendendo desta forma 

muitos jovens que necessitam tirar sua Identidade.Em relação ao Projeto do IPTU, 

onde se falou muito ser IPTU da Usina, disse deixar bem claro que entendeu o Projeto, 

e o mesmo veio a esta Casa onde foi lido sua mensagem e após feito o pedido de 

Vistas, disse querer fazer algumas colocações referente a este Projeto, onde que 

algumas pessoas quiseram se promover e aqui ninguém está pra se promover nem se 

colocar melhor que o outro, pois no seu modo de ver o Projeto não é pra isentar IPTU 

da Usina, uma vez a Usina não precisar pois tem condições de pagar seus impostos, 

sem precisar da isenção da Prefeitura, sendo o Projeto referente ao IPTU das pessoas 

que moram nos terrenos que a Empresa paga o IPTU pra eles, o prazo é para as 

pessoas regularizarem a documentação e pagarem seu IPTU, esta é sua colocação pois 

o projeto voltou sem necessidade, sendo todos os Projetos encaminhados a cada 

Vereador desta Casa, se um cara não leu foi porque não quis, agora não vem com 

desculpa dizer que não teve tempo de ler o Projeto, se o Laudir tivesse pedido Vistas 

ao Projeto até considerava, pois estava acompanhando seu pai que estava com 

problema de saúde e não acompanhou o Projeto, agora outra pessoa vir aqui e pedir 

Vistas ao Projeto que já tinha conhecimento, já acha demais uma coisa dessas, pois 

foi simplesmente pra tumultuar e atrasar o trabalho do Prefeito, disse ter sido 

Vereador por duas vezes e nunca atrapalhou o trabalho do Prefeito, não sendo esta a 

sua intenção aqui na Câmara e sim fazer as coisas andar e acontecer, sendo isso só 

para tumultuar a Sessão e atrapalhar o trabalho de alguns Vereadores que tem 

vontade e querem que as coisas acontecem em nosso Município. Em seguida fez 



de Tribuna a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos Dantas, que após os 

cumprimentos, deu as boas-vindas ao Vereador Juraci Honório Pereira. Em suas 

palavras disse que no dia dezenove esteve conversado com o Prefeito juntamente com 

a Vereadora Flávia sobre o IPTU das famílias de Sonora, não estando aqui pra mentir 

nem se valorizar e sim falar a verdade, estando Ele muito preocupado com a 

população que precisa devido a Pandemia, não sendo pra ninguém se promover com 

uma situação dessas, solicitou ao Jurídico da Câmara uma Indicação a ser 

encaminhado ao Executivo solicitando a suspensão do pagamento da água e da luz 

devido a Pandemia, onde tem certeza que o nosso Prefeito esta vendo a situação de 

todos, estando Ele preocupadíssimo com nossa população no tocante ao Covid. Sobre 

o IPTU a firma não ter nada a ver, pois esta pagando dos outros, não vamos misturar 

as coisas, e volta em Explicações Pessoais. ORDEM DO DIA: 12 Emenda Aditiva n° 

001/2021, "Acrescenta ao dispositivo do PLC, a Emenda Aditiva nos termos do Art. 

166, parágrafo 1, IV, do Regimento Interno da Câmara Municipal, com a finalidade de 

acrescentar a Prorrogação o Prazo de Vencimentos do IPTU 2021 para todos os 

Munícipes na parte final do Art.1°, tendo em vistas as dificuldades financeiras causadas 

pela Pandemia da Covid-19", sendo a mesma após a fase de discussão rejeitada por 

maioria de votos. 2' Projeto de Lei Complementar n°66/2021- "Autoriza o Poder 

Executivo a suspender as exigências dos débitos do IPTU em nome da Sonora Estância 

S/A, pelo prazo de 180 (cento e oitenta) dias. Sendo que após a fase de discussão o 

mesmo foi aprovado por unanimidade de votos juntamente com o Parecer da 

Comissão Especial. 30 Projeto de Lei n°322/2021- "Dispõe sobre a reestruturação do 

Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção 

e Desenvolvimento da Educação —CACS- FUNDEB, revogando a Lei Municipal n° 

454/2007, e dá outras providências". Sendo que após lido e discutido o mesmo foi 

aprovado por unanimidade de votos, juntamente com o Parecer da Comissão Especial. 

4° Projeto de Lei n°323/2021- "Altera o parágrafo 3° do Art. 48 da Lei n°446 de 10 de 

julho de 2006 e dá outras providências". Sendo que após lido e discutido foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o parecer da Comissão Especial. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que 

disse se sentir triste, pois usaram o direito de uso de tribuna e do Legislativo para se 

auto promoverem, solicitou a todos os cidadãos que estão nos assistindo nesse 

momento, observar que nosso colega fez atribuições de vários papéis e que o Projeto 

está em benefício de nossa Empresa, no sentido de colocar a legalidade de quem são 

os donos dos lotes e tirar vantagem, fica também quando procurarem as pessoas na 

rua, hoje tratando-se de beneficio quando for fazer aquisição de terrenos na Empresa 

ela vai fazer doação ou destinação ao nosso Município, fica aqui a atribuição dos 

colegas que realmente fizeram tumulto, quando diz os colegas irá direcionar para não 

parecer estranho, ao Fábio Sinuca, direciona a Ele que fez um movimento na cidade, 

pra realmente parecer que nós não estávamos trabalhando, em respeito mesmo disse 

ter ido em suas rede justificar isso pois saiu umas publicações no o site oficial do Idest, 



ao qual declarava que Vereadores pede Vistas ao Projeto, disse ter inscrito em sua 

rede social o seguinte teor, sobre o Projeto que teve polêmica na Câmara, ouve uma 

publicação em jornal local publicando que colocava em dúvida o caráter e integridade 

dos colegas que não votaram a favor, e ao falar aos Munícipes em sua rede social foi 

abordado e escreveu o seguinte teor explicando o real teor do documento, peço a 

imprensa que faça um trabalho confiável, justo e sem confundir o público, "Idest 

Sonora", essa nota publicada em jornal deixa a entender que por condição de pedido 

de Vistas o Executivo estivesse voltando atrás a respeito de um assunto ao qual não 

condiz com as mesmas relações no quesito IPTU. O assunto do projeto é a 

regularização de terrenos que não estão em posse da Usina e que já existem outros 

donos ao qual precisa ser regularizado, esse é o teor do Projeto. Na mesma rede social 

o colega jornalista deixa bem claro a desinformação a respeito do que realmente 

ocorreu em Sessão pois no final da mesma Sessão do dia do pedido de Vistas, já existia 

informação ao qual foi lida, pelo Líder do Prefeito, o decreto em relação ao IPTU, que 

o Executivo estaria prorrogando o IPTU, de todos os comerciantes e familiares para os 

três últimos meses do ano. fato esse que não foi mencionado pelo Site, depois em 

rede social o jornalista cita que a minha pessoa não tinha conhecimento do estava 

sendo falado naquele momento, ao qual é uma informação falsa, gostaria que o 

Jurídico da Câmara já providenciasse todo trâmite legal, para responsabilizar a pessoa 

que diz falsas verdades, e depois tenta denegrir minha imagem com benefícios que 

tenho por estar dependente, só faltando dizer que a Lei me ampara não por ser 

melhor, mas por ter uma dificuldade motora, sendo que é direito. E ressalto a 

dificuldade que é a todos deficientes, isso veio aos meus olhos como uma forma de 

preconceito, demonstração que todos estamos trabalhando a inclusão social, ao qual 

nosso colega Joaquim apresentou o Projeto 013, referente aos órgãos públicos 

contratarem pessoas portadoras de deficiências, o que é um Portaria de Lei, onde é 

garantido e vedado a contratação de um percentual em cada Empresa ou setores 

públicos. Grande parte dos Vereadores trabalhando em favor de garantir os direitos 

dos deficientes, e nosso jornalista deixando claro que deficiente bom é só se for em 

tratamento, não deficiente buscando seus direitos, portanto fica indignado com o que 

aconteceu, gostaria que os procedimentos legais fossem feitos, e se as atribuições que 

tudo que foi dito e com parecer Jurídico analisado fora desta Casa, e fica realmente 

indignado que em plena crise que estamos vivendo a gente vê colegas se auto 

promover fomentando uma briga entre os colegas, disse participar da Comissão 

Especial disse ter ficado claro que participa da mesma juntamente com os Vereadores 

Deuzimar e Laudir. Citou a declaração que fez ao Vereador Fábio Sinuca após a Sessão, 

que a discordância em não concordar em algum Projeto, não faz disso uma inimizade, 

finalizou agradecendo pelo tempo cedido pelo Presidente. a Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador Jansen Peixoto Barbosa que após cumprimentos, parabenizou o 

retorno do Vereador Juraci Honório dizendo ser sabedor da competência do mesmo,' 

pois já trabalhou o mandato passado com o Vereador, comentou sobre o Projeto 



001/2021 de Autoria dos Vereadores Jansen, Alexandro e Douglas, em relação as 

Igrejas serem consideradas serviços essenciais para efeitos de políticas públicas, disse 

ser de suma importante uma vez que as Igrejas fazem um trabalho social muito bonito, 

tanto as Igrejas Evangélicas como as Igrejas Católicas, pois esse é um momento de unir 

forças para passar por essa situação a qual não foi determinada por nós, disse que 

espera que os Nobres Edis possam estar votando favorável na próxima Sessão. 

Confirmou em sua fala que na Sessão passada já tinha sido dito que existiria um 

Decreto sobre a prorrogação do IPTU, disse que o Projeto 66/2021 não beneficiaria a 

Usina Sonora como foi dito por alguns e sim aos moradores que tem suas propriedades 

e precisam se regularizar perante a Usina Sonora, e por já ter conhecimento do 

decreto foi contra a Emenda do Vereador José Fábio, citou também os projetos 322 e 

323 muito importantes para a Cidade e parabenizou a todos os Vereadores pelas 

indicações apresentadas, conforme dito pelo Vereador, e em conversa com o Prefeito, 

segundo o mesmo disse estar esperando um parecer legal do Jurídico para ver a 

possibilidade de isenção do IPTU dos comerciantes, que já vem sofrendo bastante 

devido a Pandemia, deu continuidade dizendo ficar comovido com o depoimento do 

Vereador Douglas, onde segundo postagens disse que o Vereador está tomando 

proveito do Mandato de Vereador, citou a aquisição de um veículo que possa ser 

usado pelo Vereador, como é usado pelos demais Vereadores, respeitando a limitação 

de cada um, não sendo privilegio e sim direito do Vereador. Finalizou sua fala 

desejando uma boa noite a todos. Em seguida, fez uso de explicações pessoais a 

Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, que após saudações, falou sobre a 

Indicação juntamente com a Vereadora Vera, referente manutenção asfáltica da 

Avenida das Chácaras, onde fizeram uma visita e viram que realmente precisa 

urgentemente de reparos, comentou a respeitou do pedido de Vista do Vereador José 

Fábio e disse que pedirá Vistas todas as vezes que precisar de mais tempo para 

analisar melhor o Projeto, e estará honrando cada voto i recebido, exercendo da 

melhor forma o cargo de Vereadora. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Laudir 

Abreu da Rosa Junior, deu as boas-vindas ao Vereador Juraci; e segundo ele em 

conversa com o Advogado da Prefeitura, o mesmo disse na sala de reunião que o 

Projeto não estava bem explicado, por isso o pedido de Vistas do Vereador José Fábio. 

Sobre o Projeto 321/2021 em discussão com os Vereadores Francisco Deuzimar e 

Douglas Brasileiro, em consenso resolveram retirar o projeto visto que o momento não 

é o mais adequado, disse entender a importância das fiscalizações, mas entende que 

deve primeiramente dar suporte para depois cobrar, e também ter uma preparação 

da equipe fiscalizadora, falou que estão encaminhando um oficio ao Prefeito para 

pagar os auxílios com recursos próprios, como já vem sendo feito por muitos 

Municípios, foi encaminhado ao Secretário de Obras, Antônio João, reforçando o 

Pedido do Vereador José Fábio em relação as estradas do Assentamento, reforçou o 

pedido de cuidado sobre o Conoravírus, pediu que sejam cumpridos os protocolos de 

combate ao Covid. Logo em seguida, fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar 

/P 



Lima, após cumprimentar a todos, disse ser direito do Vereador o pedido de Vistas, 

tanto para fazer uma Emenda modificativa ou Aditiva, falou a respeito do Projeto 

321/2021 que em reunião com a Comissão Especial decidiram suspender o mesmo 

para que assim pudesse ser feitas Emendas Modificativas ou Aditivas ou até mesmo 

retirada total do Projeto, solicitou para que fosse feito uma Indicação solicitando a 

suspensão do alvará dos comércios, com a justificativa que os comércios estão 

sofrendo bastante devido aos procedimentos que estão sendo tomadas em relação ao 

Covid, sobre o Projeto 323/2021 pediu a Assessoria Jurídica da Câmara para verificar 

quem serão os Servidores contemplados para esses cargos, pois o Município de Sonora 

recebeu uma notificação do Ministério Público falando que tinha Servidores ocupando 

cargos indevidamente, pode ser que algum desses Servidores possam ser 

contemplados com alguma dessas vagas, finalizou parabenizando aos Vereadores 

pelas Indicações apresentadas e desejou uma boa noite a todos. Em Seguida, fez uso 

de explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, solicitou ao Presidente para 

cumprir o Regimento da Casa, solicitou ao Vereador Joaquim que quando for se dirigir 

a sua pessoa, se dirija na forma de Excelência ou Vereador, sendo Ele quem solicitou 

Vistas ao Projeto não sendo qualquer pessoa, ao Vereador Douglas disse ter alguma 

contradição, pois sobre a sua Emenda na qual o Vereador votou contra, usou o 

Regimento Interno desta Casa, disse não fazer tumulto em rede social, sendo a coisa 

mais rara usar as redes sociais, sendo que o Senhor entende e sabe fazer tumulto, 

solicitou que se retrate junto a sua pessoa, disse não estar fazendo tumulto e nem 

quer legislar em causa própria, agora o Excelentíssimo Vereador Joaquim na passada 

legislou em causa própria, falando até que tinha pessoas pra fazer indicação para 

ocupar os cargos como foram colocados aqui, estando gravado o Joaquim fez isso aqui 

Ele não, não faço legislação em causa própria, e sim ao povo de Sonora, e quando 

pediu Vistas ao Projeto foi para acrescentar uma Emenda que é em benefício da 

população, tanto que votou a favor do Projeto 66, sempre falou que não era contrário 

ao Projeto, porém nesta Sessão tivemos a oportunidade de representar o povo através 

desta Emenda, a qual o Senhor, o Vereador Joaquim, O Vereador Juraci o qual releva, 

a Vera o Alex, Jansen, votaram contra não querendo beneficiar aqueles que os 

colocaram aqui, portanto esta Emenda poderia ter saído daqui, porém se acharam no 

direito de proteger o Prefeito, Sobre o projeto 321/2021 de autoria do Prefeito acerca 

da aplicação de penalidades onde o advogado veio aqui duas vezes nos tentar nos 

convencer a nós multar os comerciantes, para nós dar o direito a Ele, sendo o mesmo 

protocolado na mesma data do Projeto 66, Graças aos Vereadores Francisco 

Deuzimar e Laudir e a Deus e o projeto não foi adiante, não dá pra compactuar com o 

Prefeito, disse que a Pandemia está atingindo a todos e temos que tomar muito 

cuidado conforme a consciência de cada um, tivemos alguns fatos esta semana 

lamentáveis com um pai de família e com a família sendo tudo isso muito triste, onde a 

população está muito sensível sofrendo com a Pandemia a mais de um ano, e quando 

solicito Vistas não é aceita, Emenda esta beneficiando a todos, caso o Prefeito quisesse 



tinha mudado antes, pois quando soube da apresentação da Emenda ele decretou, 

sendo isto lamentável, não está aqui pra tumultuar mas sim pra defender o povo de 

Sonora, sendo lamentável ouvir um não dos Senhores que poderiam beneficiar nossa 

população, podendo sair desta Casa a qual nós representamos legalmente o povo de 

Sonora, onde não vai cansar de repetir que os Vereadores Joaquim, deixa o Néco por 

consideração, Alex, Vera, Jansen e Douglas votaram contra uma Emenda que vinha 

beneficiar a população, onde tínhamos o poder de beneficiar a nossa população, ao 

Vereador Douglas disse que devia ter usado na sua live o Regimento Interno desta 

Casa do porque do seu pedido de Vistas, nunca denegriu a imagem de ninguém, igual 

foi desrespeitado aqui, onde foi dito que uma pessoa pediu Vistas, isto quer dizer que 

qualquer pessoa pode vir aqui e pedir Vistas, solicitou ao Presidente cumprir o 

Regimento Interno, e o Vereador Joaquim se retratasse a sua pessoa, jamais irá 

proferir palavras pra denegrir a imagem de ninguém, solicitou respeito a ele e as 

pessoas, estando o Regimento a disposição de todos para ser lido e estudado, para 

saber quem realmente defender com coragem, disse não querer se promover. E 

novamente solicitou ao Presidente o porque da alteração na ordem das falas, disse 

que nesta Casa na Gestão passada foi muito imparcial na Presidência do Vereador 

Raphael, o qual tinha todo mundo com respeito e dignidade e agora não está vendo 

isso, finalizou sua fala agradecimento a toda sociedade que nos assiste, desculpou-se 

por se alterar, porém se sentiu na obrigação de estar se retratando, por lhe caluniarem 

aqui hoje, sua Emenda beneficiaria a todos, acredita que o Decreto do Prefeito irá 

beneficiar, mas poderia ter saído desta Casa através de nós representantes de vocês 

legalmente, mas infelizmente os nobres colegas não quiseram os que foram citados. 

Finalizou desejando uma ótima semana a todos. Fez uso de explicações pessoais a 

Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, pediu desculpas ao Vereador Fábio Sinuca se o 

tratou mal, não sendo essa sua intenção, porém quando Vossa Excelência fala que 

colocou esta Emenda para ajudar a população, sendo que este Projeto não tem nada a 

ver com Emenda pra ajudar a população, pois o Projeto está pedindo uma prorrogação 

pras pessoas regularizarem seus terrenos passando a serem donos, Vossa Excelência 

simplesmente tumultuou a sessão passada pedindo Vistas do Projeto, não vem Vossa 

Excelência aqui dar uma de bonzinho dizendo que fez a Emenda pra ajudar a 

população, negativo, fez isso pra tumultuar a Sessão, ficando isso bem claro aqui nesta 

Casa, todos os Vereadores são sabedores disso, sendo que poderia funcionar de 
maneira mais correta se as pessoas tivessem a mesma Intenção que a maioria dos 

Vereadores desta Casa tem, de trabalhar da maneira correta e não ficar fazendo 
picuinhas arrumando muitas conversinhas e dizer que está fazendo isso pra ajudar a 

população, o Empresário simplesmente pediu prazo para que as pessoa que moram 

inclusive Vossa Excelência, mora num terreno que é da Empresa, o qual é merecedor, e 

possam pagar seu IPTU, e vossa Excelência vem aqui e fala que é pra ajudar a 

população, disse fazer esse desabafo pois é um direito seu fazer suas colocações. Disse 

ao Vereador ficar muito triste quando acontece esse tipo de colocação as pessoas c 



alguma deficiência que é o seu caso, saber ser muito difícil pra você em vir até para a 

Sessão, e quando se coloca um Projeto que vem ajudar o cidadão ou outras pessoas 

portadoras de deficiências, ainda tem alguém que questiona este Projeto de Lei, aí 

você conhece quem são as pessoas que pensam em fazer pela população de Sonora, 

disse que cem por cento dos terrenos que a população mora é da Usina, sendo que a 

maioria dos terrenos é doação à Prefeitura. Sendo as terras todas são da Usina Sonora 

a qual faz a locação a quem adquirir estes terrenos, agora a Prefeitura tem que 

comprar as terras, mas antes não, antes a Usina Sonora doava o lote para o cidadão 

morar, o que acontece agora, a terra continua no nome da Usina, e simplesmente 

pediu uma revogação das terras para que as pessoas que utilizam esses terrenos e as 

chácaras regularizem os mesmos, sendo bom uma vez que passa a ser dono do 

terreno, podendo até adquirir um financiamento junto ao Banco ou outro órgão, 

sendo muito mais fácil ter o terreno em seu nome, pois se amanhã ou depois a 

Empresa falar que o terreno é dela ele terá que sair, porém simplesmente está 

pedindo para regularizar o seu terreno e passar a ser o dono e pagar seu IPTU, foi 

simplesmente isso que veio a esta Casa, não tem que ficar inventando história e dizer 

que está beneficiando alguém, não havendo a necessidade do pedido de Vistas feito 

nesta Casa, fazer um pedido de Vistas pra que, pro Projeto prorrogar, não tendo nada 

disso, é simplesmente pra tumultuar e querer se promover de um Projeto de Lei que 

deveria ter sido votado na Sessão passada. Finalizou sua fala agradecendo a todos. 

Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, disse 

ao seu amigo Vereador Sinuca que toda vida trabalhou vinte anos voluntária, não é 

agora que ia deixar de votar um Projeto, pois o Prefeito já tinha mandado o Decreto, e 

agora todo mundo quer se promover em cima, meu amigo Sinuca você me conhece, 

meu trabalho Social que é o que o Vereador tem que fazer, não faz porque tem dois 

emprego, larga de um emprego e vem cuidar de seu trabalho de Vereador, que nem 

eu faço, vivo trabalhando, quer dizer a população que não foi contra o !PTU, vocês me 

conhecem vivo brigando por vocês, é vinte anos trabalhando, vocês acham que eu ia 

estar contra vocês, nunca, tanto que solicitou a Assessoria da Câmara uma Indicação a 

ser encaminhada ao Prefeito, isentando o pagamento de água e luz pelo menos por 

três meses, tendo certeza que irá dar certo, não veio aqui fazer política, se ganhou foi 

por Deu e o povo que a colocou aqui dentro, pra que por seu nome na população, a 

população me conhece, não precisa vir aqui mentir pra ninguém, votou contra seu 

Projeto porque já tinha um Decreto de seis meses, agora é fácil eu chegar aqui e 

colocar uma Emenda,sendo que o Prefeito já tinha dado, agora a Indicação da água e 

da luz a ser encaminhada ao Prefeito, esta sim irá ajudar a população, jamais deixará 

de ajudar sua população, porque o dia que for pra fazer isso eu desisto de ser uma 

Vereadora, por que sou assim, eu ganhei pra honrar com dignidade e honestidade e 

trabalhar com transparência, meu amigo e colega não vem aqui se promover não„ 

nunca vou fazer isso, e falando a verdade o Prefeito é uma pessoa que viv 

trabalhando e lutando, agora tem alguns querendo tumultuar as coisas, va 



trabalhar vamos ser só um Vereador, cuidar mais da função do Vereador que é estar 

fiscalizando uma Gerência um Posto e saber o que acontece, pra depois vir na Tribuna 

denegrir, finalizou desejando boa noite a todos. Fez uso de explicações pessoais o 

Vereador, Alexandro Rodrigues de Campos, que após os cumprimentos, disse que o 

que viu na sessão foi cenas lamentáveis de discussões, Vereadores se promovendo a 

si próprio em alguns Projetos, sendo que nesta mesma Casa na sala ao lado, 

levantamos a mão dizendo falar somente a verdade, estando aqui pra isso, o 

importante é falar pouco e o essencial, é fácil pegar as coisas e colocar nas redes 

sociais, ficando muito chateado com o amigo e Vereador Douglas, pelos comentário 

que viu n face contra Ele, não havendo a necessidade disso, deveria falar as coisa boas 

Site, deveria falar do Vereador Presidente do 1° Secretário diminuíram seus próprios 

salários em 30%, isso deveria falar, mas não vai falar nunca, vimos essas coisas e nos 

entristece muito. Sobre os Projetos vindo a esta Casa, ouviu falar que foi contra, sendo 

o mesmo é um Projeto referente a Usina Sonora, e agente votou por entender que 

esse era o essencial, referente o IPTU da população, como foi falado na Sala de 

Reunião na reunião passada, e temos que falar a verdade, senão teremos que gravar a 

reunião também, porque naquela reunião e na sua fala na Tribuna, disse que a maioria 

dos Vereadores esteve com o Prefeito e Ele iria parcelar e dar prazo, essa é a verdade, 

se querem discutir outras coisas tudo bem, ficando esse negócio do IPTU uma bola de 

neve, foi pra rede social, a gente deu explicações pois como falou desde seu primeiro 

dia de mandato, quando alguma pessoa questiona está a disposição e é pra isso que foi 

eleito, disse que a nossa conversa com os Vereadores é pra gente ser unido, mas na 

verdade não é isso que está acontecendo, há Vereadores que colocam algumas 

Indicações que realmente o Prefeito já está atendendo, cada uma aqui defendendo o 

seu pão, porém está aqui pra trabalhar e o que vir diretamente direcionadas a 

população e onde vemos que tem que ser feito iremos fazer. Sobre a conversa tida no 

hospital onde estivemos todos juntos, a respeito do repasse a ser feito ao Hospital, 

sendo isto verdade e devemos destinar o mais rápido possível, espera que semana 

que vem esta questão já seja solucionado para dar seguimento a essa processo. 

Referente a questão de multas, lembra que na Sessão passada era pra ser colocado pra 

leitura, mas todos os Vereadores não concordaram, passou pela Comissão formada 

por três Vereadores, mas todos unanimes não concordaram, pois estamos do lado da 

população, é a favor das pessoas estarem nas ruas auxiliando dando suporte de como 

se protegerem, sendo este o nosso papel. Finalizou sua fala desejando boa noite a 

todos. Em seguida fez uso de explicações pessoais, o Vereador Arnaldo Pereira de 

Souza, após cumprimentos, parabenizou o retorno do Vereador Juraci Honório a 

Câmara, disse que teve o prazer de trabalhar com o Vereador durante quatro anos 

sendo conhecedor de eu caráter e não irá decepcionar a população. Primeiramente 

7esclareceu ao Excelentíssimo Vereador José Fábio dos Santos, sobre a ordem das falas, 

onde foi dito pelo Vereador que o Presidente anterior foi o único imparcial nesta Casa, , 

só que em nenhum momento o viu questionar a ordem da fala, a gente começava por 
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